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De las siguientes moléculas, ¢ cual de ellas es un azucar?
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¢, Por qué el sudor es un buen refrigerante para el cuerpo?

A. Las arteriolas que transfieren agua al sudor se acercan a la superficie de la piel cuando
hace calor.

B. Para romper los puentes de H formados entre las moléculas de agua que contiene el sudor
se requiere energia procedente del calor corporal.

C. El sudor contiene minerales como el cloruro de sodio.

D. Elsudor es apolar.
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¢, Cual es un efecto de la desnaturalizacién de las proteinas?

A. Cuando la proteina se calienta demasiado cambia el orden de los aminoacidos.

B. Los enlaces que hay entre los aminoacidos se rompen por reacciones de condensacion.
C. Hay partes de la proteina que quedan unidas mediante hidrolisis.

D. Se modifica la estructura tridimensional de la proteina.

Por lo general, en qué se diferencia el ADN del ARN?

ADN ARN
A. las cadenas son simétricas las cadenas son antiparalelas
B. contiene adenina contiene citosina
C. las pentosas estan unidas a fosfatos las pentosas estan unidas a bases
D. dos cadenas una unica cadena

Las investigaciones han demostrado que el cédigo genético no es del todo universal.
¢ Qué hallazgo cientifico concreto demostré este hecho?

A.  Aalgunos aminoacidos los codifica mas de un codon.

B.  Existen diferencias entre la secuencia de bases que tiene cada gen en las distintas
especies.

C. En algunos organismos, el codigo genético correspondiente a la mitocondria es distinto del
cédigo genético correspondiente al nucleo.

D. Algunos codones codifican la adicion de un aminodacido y algunos otros codifican la
finalizacion de la traduccién.

A continuacién se muestra una secuencia de nucleétidos procedente de un fragmento de ARNm.

AUGAAACGCACGCAG

¢ Qué secuencia de ADN se ha transcrito para dar lugar a este fragmento?

A. ATGAAACGCACGCAG

B. UACUUUGCGUGCGAC

C. TACUUUGCGTGCGTC

D. TACTTTGCGTGCGTC

Véase al dorso
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De los siguientes gases, ¢cual es el que produce la mayoria de las burbujas presentes en la masa
de pan?

A.  Oxigeno
B. Metano
C. Dioxido de carbono

D. Vapor de agua

¢ Qué proceso es el que se muestra en esta imagen?

[Fuente: http://www.slideshare.net/sciencepowerpointcom/bacterial-reproduction-biology-
lesson-powerpoint-binary-fission]

A. Lafision binaria de una célula procaridtica
B. Latelofase Il en una célula eucariotica
C. Elfin de la mitosis en una célula procariotica

D. La citoquinesis de una célula eucaridtica

¢ En qué se diferencian las células procarioticas de las células eucaribticas?

Células procariéticas Células eucarioticas
A. pared celular membrana plasmatica
B. estructura celular no compartimentada estructura celular compartimentada
C. reticulo endoplasmatico liso reticulo endoplasmatico rugoso
D. no hay ribosomas hay ribosomas presentes
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A partir de estas dos afirmaciones, ¢qué se puede deducir acerca de una fibra de musculo estriado?

“Una célula eucariotica tiene un nucleo.”

“Una fibra de musculo estriado tiene muchos nucleos.”

A.  Es procaridtica.

B. Constituye una excepcion a la teoria celular.
C. Consta de hifas aseptadas.

D. Se esta preparando para dividirse.

El siguiente diagrama es un modelo de un tipo de movimiento que se produce a través de una
membrana.
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[Fuente: CAMPBELL, NEIL A.; REECE, JANE B., BIOLOGY, 72Edicién, ©2005, pagina 134.
Publicado con autorizacion de Pearson Education, Inc., New York, New York.]

¢ Qué tipo de movimiento es éste?
A.  Difusion simple

B.  Difusion facilitada

C. Osmosis

D. Transporte activo

Véase al dorso
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El siguiente enunciado hace referencia a los experimentos de Pasteur.

Con sus experimentos, Louis Pasteur demostré que:

» si un caldo de cultivo se hervia para matar a todos los organismos y, a
continuacion, se guardaba en matraces de cuello de cisne (evitando asi la entrada
de organismos), se observé que no crecia ningun organismo en el caldo

* si se rompia el matraz de cuello de cisne, al cabo de poco tiempo empezaba a
aparecer moho en el caldo.

¢ Qué sugeria este enunciado?

A.  El moho evolucioné mediante endosimbiosis.

B. Paralarespiraciéon anaerdbica se necesita oxigeno.

C. Las células solo se pueden formar a partir de la division de células preexistentes.

D. La presencia de nutrientes es un requisito para que aparezca moho.

¢ Qué suceso es el que solo ocurre durante la meiosis?

A.  Fusion de gametos para fomentar la variacion genética
B.  Separacion aleatoria de las cromatidas

C. Separacion aleatoria de cromosomas homélogos

D. Replicaciéon de cromosomas

Existe la posibilidad que dos progenitores tengan hijos que tengan cada uno de los cuatro grupos
sanguineos ABO. ¢ Qué grupo sanguineo tendrian que tener los progenitores?

Madre Padre
A. ) )
B. AB )
C AB AB
D A B
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¢, Qué efecto tienen los alelos dominantes?

l. Enmascaran los efectos de los alelos recesivos.

M16/4/BIOLO/SPM/SPA/TZ0/XX

.  Acaban siendo mas habituales que los alelos recesivos en una poblacién dada.

[ll.  Tienen efectos conjuntos con los alelos recesivos cuando las caracteristicas son

codominantes.

A. Solol

B. Sololyll
C. Sololyll
D. Lyl

¢ En qué técnica se separan las proteinas por tamafos?

A. Tratamiento con endonucleasas de restriccion

B. PCR
C. Electroforesis en gel

D. Analisis de ADN

¢ Qué categoria de organismos esta correctamente descrita mediante el método de nutricion que
emplea y el lugar donde se produce la digestion?

Categoria del Método de nutricién Lugar donde se
organismo produce la digestion
A. consumidores heterotroéfico interno
B. saprotrofos autotrofico externo
C. productores autotréfico interno
D. detritivoros heterotrofico externo

¢ Qué es lo que limita la extension de las cadenas tréficas en un ecosistema?

A. Eltamano de los organismos individuales

B. La competencia que existe entre organismos

C. La pérdida de energia entre niveles troficos

D. Seleccion natural

Véase al dorso
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¢,Coémo se pueden distinguir los moluscos de los platelmintos?
A. Los moluscos no estan segmentados pero los platelmintos si que estan segmentados.
B. Los moluscos tienen una boca y un ano pero los platelmintos no.
C. Los moluscos son lisos pero los platelmintos tienen cerdas.
D. Los moluscos se quedan adheridos a la roca pero los platelmintos se van desplazando por
el agua.
¢, Cual es una caracteristica de la radiacion visible de longitudes de onda cortas?
A. Incluye a la luz violeta.
B. Tiene menos energia por fotdn que la radiacion de longitudes de onda mas largas.
C. Laabsorben los gases de efecto invernadero.

D. Larefleja la clorofila.

¢, Cual es una coniferofita?
A.  Adansonia digitata, un baobab africano que tiene flores blancas
B. Cyathea australis, un helecho arboéreo australiano que produce esporas

C.  Hypnum plumaeforme, una planta verde sin tejido vascular que crece en los
jardines japoneses

D. Pinus strobus, un arbol norteamericano que tiene évulos en escamas no encerrados en
un ovario

¢, Cual de los siguientes prosesos favorecera variacion en una especie?

A.  Mutacion

B. Mitosis

C. Envejecimiento de la poblacién

D. Reproduccion asexual
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Las imagenes muestran el esqueleto de una rana (Conraua goliath) y el de un conejo doméstico
(Oryctolagus cuniculus).

Rana Conejo

[Fuente: © Bone Clones, www.boneclones.com] [Fuente: © CSG CIC Glasgow Museums and
Libraries Collections]

¢ Qué relacion evolutiva hay entre X e Y?
A.  Son analogos.

B. Xesanalogo e Y es homdlogo.

C. Son homdlogos.

D. No son ni homodlogos ni analogos.

¢ Qué le sucede al almidén en el intestino delgado?

A. Laendopeptidasa que segrega el higado digiere el almidon para que las vellosidades lo
puedan absorber.

B. La contraccion de la musculatura intestinal mezcla el almidén con enzimas para acelerar su
conversién en amilosa.

C. Elglucégeno que segrega el pancreas hidroliza el almidén convirtiéndolo en glucosa, la cual
acaba siendo transportada al higado.

D. Laamilasa que segrega el pancreas digiere el almidon para que las vellosidades lo puedan
absorber.

Véase al dorso
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La siguiente figura muestra las distintas capas de tejido que hay en una seccién transversal del
intestino delgado de los seres humanos.

¢ Qué capa es la que esta rotulada con la letra X?

A.

B.

Mucosa
Musculo circular
Epitelio

Musculo longitudinal

¢, Qué descubrimiento proporciond indicios de que el corazén bombea sangre al resto del cuerpo a
través de las arterias?

A.

B.

La cantidad de sangre bombeada es mayor que la cantidad de sangre producida

La sangre puede ser empujada hacia arriba por la vena de una extremidad, pero no
hacia abajo

La observacion de que hay poros entre la auricula derecha y la izquierda

En un experimento realizado con animales, el corazén se hinchaba cuando las arterias se
ligaban

¢ Cudl es una comparacion valida entre las arterias y las venas?

Arterias Venas
transportan sangre oxigenada transportan sangre desoxigenada
llevan la sangre de vuelta a las la sangre fluye desde los ventriculos
auriculas del corazon hacia los tejidos corporales
la sangre fluye a alta presion la sangre fluye a baja presion
tienen paredes gruesas tienen paredes permeables




-1 - M16/4/BIOLO/SPM/SPA/TZ0/XX

28. La siguiente figura muestra los cambios de presidn que se producen durante el ciclo cardiaco.

Fase

| Aorta

Presion /
unidades
arbitrarias

Auricula izquierda

! e

™~ Ventriculo izquierdo

[Fuente: adaptado de G J Tortora, J Parent, S Reynolds, (1994), Principes d’anatomie et de physiologie,
Centre Educatif et Culturel, Montréal, pagina 640]

¢, Cual explica los procesos que estan teniendo lugar?

A. Enlafase |, la presion en el ventriculo izquierdo disminuye, mientras que en la aorta
aumenta durante la contraccién de la auricula izquierda.

B. Enlafase ll, la presion aumenta en la aorta porque el ventriculo izquierdo se esta
contrayendo.

C. Enlafase lll, la presién disminuye en la aorta porque la auricula izquierda se esta relajando.

D. Enlafase lll, hay un aumento constante de la presién en la aorta porque tanto la auricula
como el ventriculo izquierdos estan en reposo.

Véase al dorso
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29. De las siguientes afirmaciones sobre el antibiético penicilina, ¢ cual de ellas es verdadera?

A.

B.

Watson y Crick desarrollaron el empleo de la penicilina.
La penicilina bloquea una serie de procesos que solo se producen en células eucarioticas.
Los virus carecen de metabolismo y la penicilina no tiene ningun efecto sobre ellos.

Florey y Chain secuenciaron el genoma del Penicillium notatum.

30. ;Coémo se pueden aplicar los conocimientos sobre la funcién de la glandula pineal?

A.

B.

Para restablecer las horas de suefio mediante el uso de melatonina
Para provocar la ovulacién durante un tratamiento de fertilizacion in vitro
Para disminuir la produccidon de espermatozoides en la anticoncepcion masculina

Para regular el nivel de azucar en la sangre, en la diabetes de tipo |




